





EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO...

NACIONALES

Indicció. Málaga 27, 4'30 t.

El vapor Sevilla, llegado esta mañana, ha traído un atacante de cañón de 24 centímetros...

Tarifa 27, 5'40 t.

En la parroquia de San Mateo se han celebrado honras fúnebres por los tripulantes del Reina Regenta.

Cadáver aparecido. San Fernando 27, 5 t.

Hoy apareció en el muelle de la Carraca el cadáver del archivero de la comandancia general, Sr. Cerro Morales.

DE LA AGENCIA FABRA

París 27.

Según noticias de Epinal (Vosgos), un dique que retenía un inmenso depósito de agua del canal de Este, en Bousey, cerca de aquella población, se rompió en la mañana de hoy...

Bolonia 27.

En el célebre colegio español San Clemente se ha celebrado hoy una solemne misa de Requiem por el alma de los naufragos del crucero Reina Regenta.

Londres 27.

La reina Guillermina de Holanda y su madre, la reina regente, han llegado en la mañana de hoy a esta capital.

Nueva York 27.

Un despacho de Tegucigalpa, que publica el periódico World, consigna que en toda la América Central alcanza numerosas adhesiones al proyecto de hacer guerra comercial a Inglaterra...

El Cairo 27.

Anticiase que el coronel Colville, con restos de las tropas de Emin, ha ocupado a Wadela, desfiladero de las cataratas de Redgaj y de la provincia del Ecuador...

Berlín 27.

El número especial consagrado al 1.º de mayo por el Vorwarts ha sido secuestrado por las autoridades.

Epinal 27.

Las aguas del dique de Bousey han afundido al Mosela por Momey y Chatel, a unos 15 kilómetros del canal. En dichos puntos han muerto ahogadas ocho personas.

Washington 27.

El crucero inglés Royal Arthur desembarcó en Corinto un destacamento de marinos. La bandera británica flota en la población que se halla por completo en poder de los ingleses.

REUNIÓN ELECTORAL

En el amplio local que estuvo destinado a fábrica de cervezas, calle de Leganitos, núm. 48, ha tenido lugar una importante reunión electoral.

Invitados al efecto por el Sr. Megía, concejal del distrito de Palacio, asistieron representantes de los gremios e industriales conocidos, de los que más se agitan en las luchas electorales.

Hizo uso de la palabra el Sr. Megía para exponer el objeto de la reunión, empezando por lamentarse de la falta con que ha sido combatido por sus antiguos amigos políticos, sin causa alguna que lo justificara.

El Sr. Megía, concejal del distrito de Palacio, asistieron representantes de los gremios e industriales conocidos, de los que más se agitan en las luchas electorales.

Manifiesto que suscrita por importantes elementos del comité habían elevado una protesta al presidente del comité Provincial, dando, interin se resuelve aquélla, el grito de independencia para seguir, en vista de la resolución que recaiga, la línea de conducta que la dignidad y el propio decoro personal les aconseje.

Propuso el nombramiento de una comisión que designara los candidatos que deberían ir a la lucha en las próximas elecciones, y suspendida la sesión por breves momentos, se reanudó ésta, haciendo uso de la palabra el Sr. Liguñano, quien a nombre de la comisión propuso la designación del conocido industrial y propietario D. Gabriel Marcos, como persona que tenía suficientes merecimientos para luchar con la bandera liberal en la próxima campaña.

Aceptada por unanimidad y por aclamación la candidatura del Sr. Marcos, dio éste las gracias a la concurrencia, haciendo uso de la palabra, por segunda vez, el Sr. Megía, para excitar el celo de sus amigos en favor del candidato designado.

vez, el Sr. Megía, para excitar el celo de sus amigos en favor del candidato designado. Lo más saliente de la segunda parte de su discurso fueron las declaraciones que hizo a los concurrentes y que como línea de conducta quedó aceptada para el porvenir. Son éstas, las de rechazar toda inteligencia con otros candidatos que se llamen liberales, y la de no aliarse tampoco con los demás de oposición...

UN ARTISTA

Anoche tuvimos el gusto de oír tocar la bandurria en el Salón Romero a un niño de diez años, que es un verdadero artista.

Antonio Paredes, tal es el nombre del pequeño y ya notable bandurrista, toca de memoria con rara afinación y gran gusto artístico innumerables obras musicales del repertorio clásico.

La bandurria, instrumento de por sí ingrató y áspero, se doblega ante el genio del precoz artista que sabe arrancarle melodiosos acordes con arte y facilidad pasmosa.

Numeroso y selecto público, previamente invitado al concierto, y entre el que decollaba bellísima representación femenina y muchos músicos distinguidos como el maestro Caballero, tributaron entusiasta ovación al pequeño artista, que acompañado de su padre, notable guitarrista, ejecutó a maravilla trozos de La Dolores, El dúo de La Africana, La verbena de La Paloma, la sinfonía de Campanone, Morayma, Traviata, Lucia y otras que no recordamos.

Es lástima que Antonio Paredes no se dedique al estudio del violín, pues con sus especiales aptitudes tendría un más brillante porvenir y alcanzaría más gloria y provecho.

Tenemos entendido que la Diputación provincial de Murcia piensa pensionar al joven artista, pues la escasez de recursos de su familia impide que continúe los estudios musicales.

Creemos es un acto de justicia proteger al niño Paredes, pero insistimos en nuestra opinión de que debe dedicar sus envidiables cualidades al violín, y para el estudio de este instrumento debe la Diputación murciana concederle la pensión.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor ministro de Fomento llevará a la aprobación definitiva el expediente de concurso de la nueva línea de Calatayud Teruel-Sagunto.

También es probable que el señor ministro de Hacienda dé cuenta de la ponencia redactada por la comisión de tributación de la industria alcoholera, cuyas bases son dos enmiendas al presupuesto.

En la función de anoche en el teatro de la Comedia asistió S. M. la reina y su alteza la infanta doña Isabel.

La compañía Giovannini interpretó con la perfección de todas las noches, Le collegiali, Música clásica y El dúo de La Africana.

Como nota curiosa insertamos una observación de un aficionado a estadísticas. Desde el año 1810 hasta el año de 1885 se han sancionado en España 2.000 leyes, y desde 1885 hasta mitad del año actual de 1895 se han sancionado 1.700, es decir, en menos de diez años casi tantas como en setenta y cinco años.

Hemos recibido los primeros números del Pequeño Semanario Ilustrado, revista católica que vé la luz pública en Barcelona, bajo la dirección del distinguido literato D. Fermín Urmeneta.

Contiene excelentes grabados y texto muy escogido, ameno y moral, siendo merecedora del aprecio y la protección del público.

Acompañan al semanario los folletos de Buenas Lecturas, editados por los señores Pons y compañía.

El jueves se inauguró en Valencia el tranvía de esta población a Torrente.

La línea tiene nueve y medio kilómetros y pasa por la Cárcel Modelo y pueblos de Mislata, Chirivella y Alacúas.

El camino es pintoresco, y la carretera ha sido ensanchada convenientemente.

El tranvía es movido por fuerza animal, y la empresa cuenta con excelente material para el servicio público.

La Sociedad Central de Aparejadores de Obras, celebrará un modesto banquete en honor de los que han contribuido a la realización de la ley de ensanche interior de poblaciones, cuyo acto se verificará el día 5 de mayo próximo, a las doce del día, en los Jardines del Retiro, y al cual podrán asistir cuantos ejerzan profesión, arte, industria u oficio relacionados con la construcción.

Las tarjetas para asistir al mismo podrán recogerse hasta el 30 inclusive del actual, en el domicilio de la sociedad, Fuentes, 12, principal izquierda.

La subcomisión de festejos se ha reunido ayer tarde en la casa de la villa, ocupándose de varios detalles relacionados con los mismos en el mes de mayo próximo.

Habiéndose agravado del tumor que padece en la cabeza el sabio electricista D. Isaac Peral, en breve, y por consejo facultativo, saldrá para Alemania con objeto de ser operado por el célebre doctor alemán Bergman.

Bajo la presidencia del director general de Obras públicas e ingeniero de caminos D. Antonio Sanz, se ha reunido ayer tarde en el ministerio de Fomento la junta encargada de informar la proposición presentada para optar a la concesión del ferrocarril de Calatayud, Teruel, Sagunto y Valencia, habiendo acordado por unanimidad emitir informe favorable.

que el general Martínez Campos, tan pronto como llegó a aquella capital, celebró una larga conferencia con el segundo Cabo Sr. Ariquirius.

El general Martínez Campos, hablando luego con varias personas, manifestó que estaba dispuesto a reprimir la insurrección de una manera tan humana como le fuera posible dentro de las exigencias de la guerra.

Añadió que los prisioneros y heridos serían tratados con las consideraciones debidas, y que sería castigado severamente todo ataque u ofensa contra personas indefensas, particularmentelas mujeres.—Fabra.

En los centros oficiales se ha desmentido hoy que el destacamento del teniente Gállego estuviera armado con fusiles Maússer.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 27. El 24 entraron en un poblado designado las partidas de Capote, Miró y Carballo, en término de Holguín, robando varias tiendas.

Guerrillas de los destacamentos próximos las persiguen.

Una columna avistó al enemigo cerca de Purnio, sosteniendo vivo fuego, haciendo un muerto y tres heridos vistos; nuestras fuerzas sin novedad.

Demás provincias sin novedad. Son necesarios médicos y oficiales de administración.

Dentro de breves días saldré de aquí para Oriente.—Campos.

Purnio, donde el telegrama oficial dice que ha ocurrido el encuentro, es un pequeño caserío a unos 15 kilómetros al Norte de la ciudad de Holguín.

Esta acción no ha tenido importancia y ha quedado reducida a una escaramuza.

La petición de médicos y oficiales de administración que hace el general Martínez Campos, obedece a hallarse organizando los hospitales y el servicio de convalescentes.

Contestando al telegrama que recibió el ministro de Ultramar, dice que procurará ir enviando las relaciones de los muertos y heridos que ocurran en la campaña, en la medida que lo permitan las dificultades de las comunicaciones.

Asegurábase anoche que en otro despacho el general Martínez Campos habla de planes de organización, que, como es natural, reserva el gobierno, y hace algunas indicaciones respecto a algún nombramiento de alto personal.

El centro electoral de los liberales del distrito de la Universidad, se ha establecido en la calle de la Madera, número 83, bajo. Todas las noches, de ocho a nueve, concurrirán a dicho centro el candidato Sr. González Rojas, individuos del comité y otras personalidades del distrito.

Ayer tarde a las cuatro se reunió la junta municipal, bajo la presidencia del señor conde de Peñalver.

Se discutió se han sancionado los acuerdos sometidos a su deliberación, siendo los más importantes los referentes a las subastas de piedra partida, servicio de transportes y varias transferencias de crédito.

La sesión terminó a las cuatro y media.

Los generales Hidalgo y marqués de San Juan de Puerto Rico y otros senadores, han presentado en la alta Cámara una proposición de ley en favor del personal de carabineros de Algeciras y Estepona.

Dice la proposición, que en atención al penoso y continuo servicio que practica el cuerpo de carabineros en las comandancias de Algeciras y Estepona, sosteniendo además frecuentes riefigos con los defraudadores de las rentas del Estado, por lo que resulta ser verdaderamente casi de campaña, se considerará como de abono para cruces de San Hermenegildo, premios de constancia y retiro, la mitad del tiempo que sirvan en las mismas los jefes, oficiales, y clases individuos del citado instituto; después de contar dos años consecutivos de resistencia.

Ha sido nombrado gobernador de la Habana el Sr. Muñoz Sepúlveda, magistrado excidente.

El Sr. Sagasta ha recibido ayer el siguiente telegrama de los liberales de Gandía:

Reunidos fraternal banquete en honor de José Canalejas liberales de varios distritos de Valencia y Alicante, saludan a V. E. como jefe del partido liberal, reiterándole su incondicional adhesión y ofreciéndole su respeto.

SS. MM. y AA. patrocinan otra función a beneficio del Reina Regenta. El teatro elegido para darla es el de Lara, y el programa escogidísimo.

Con estos antecedentes es seguro que el beneficio resultará espléndido.

En el ministerio de Ultramar se ha reunido ayer tarde la comisión arancelaria de Cuba para designar los individuos de su seno que han de componer las ponencias.

LO DEL DÍA

Es falso el rumor de haber sido sometido a un consejo de guerra el comandante del crucero Conde de Venadito.

Es cierto que la ley de bases para llevar a cabo las reformas políticas de Ultramar, impone al gobierno la obligación de suspender las elecciones municipales hasta llevar a cabo la reforma del censo, fijándole para realizar esta operación un plazo de tres meses.

Por la ley vigente deberían verificarse las elecciones el 15 de junio, pero como la ley de bases fue promulgada el 23 de marzo, tampoco puede utilizar la misma el plazo de tres meses que no finalizaría hasta el 23 de junio ó sea ocho días después de la fecha señalada por la ley que se halla en vigor.

Por estas razones, el ministro de Ultramar se propone pedir a las Cortes un plazo de ampliación para que se verifiquen las elecciones municipales en Ultramar.

La nota predominante en el meeting de los agricultores de Tafalla ha sido la de pedir que el gobierno procure la apertura de nuevos mercados para los vinos españoles.

Son muchas las personas que nos preguntan si la ley de retenciones recientemente publicada, se aplicará a los cesantes y jubilados.

Creemos que este asunto habrán de resolverlo en su día los tribunales.

El periódico que ha de ser órgano de la junta directiva del partido republicano progresista, se titulará La Nación. Parece que empezará a publicarse en la primera quincena de mayo.

Una noticia curiosa: En el Ateneo de Madrid leerá una de estas noches, el Sr. Moret, un trabajo del doctor Letamendi, sobre el tema siguiente:

«El hombre en acción bajo su triple aspecto: vital, económico y liberal.»

En el ministerio de Hacienda nótese estos días desusada actividad, hasta el punto de que el Sr. Navarro Reverter ha permanecido allí algunas noches hasta la madrugada.

Los trabajos que se practican están relacionados con la tributación, aunque no se ha podido penetrar concretamente el objeto a que se encaminan.

El Sr. Sagasta intervendrá en la interrelación sobre la pérdida del Reina Regenta.

Creo el jefe del partido liberal que son ilusorias cuantas responsabilidades quieren exigirse, y en último término que se las exijan al firmamento.

En este sentido intervendrá.

En la sesión del Senado ha habido ayer tarde un incidente de gran interés y de actualidad para Madrid.

Siguiendo la campaña que con tanta constancia viene sosteniendo en dicha Cámara el Sr. Calvo y Martín en pró de la higiene pública de Madrid, el Sr. Martínez Pacheco ha llamado la atención del gobierno sobre la necesidad urgente de preocuparse de este particular ante las cifras aterradoras que, sobre todo en los niños, arroja la mortalidad en esta corte durante los 19 primeros días del corriente mes.

El señor ministro de Fomento, que le ha contestado con gran competencia, ha hecho muchos elogios de la junta municipal de Madrid, cuyos informes son muy luminosos, aun cuando los muchos recursos que necesitarían hacen difícil su realización.

El Sr. Bosch prometió, sin embargo, llamar la atención del señor ministro de la Gobernación, para que adopte las medidas que sea posible, en beneficio de la higiene de esta capital.

La Cámara ha seguido con mucha atención este debate, que ha sido realmente de gran oportunidad.

El ministro de Ultramar ha recibido ayer un despacho telegráfico dándole cuenta de continuar en la Habana el general Martínez Campos. Es probable que dentro de dos ó tres días salga para Santiago de Cuba.

Siguen haciéndose cálculos sobre la duración que puede alcanzar el debate de los presupuestos. Y según opiniones de importantes liberales, irá mucho más rápidamente la discusión, una vez que se comente el resultado de las elecciones municipales.

EL ARANCEL CUBANO

Ayer tarde se reunió, como ya dijimos, en el ministerio de Ultramar, la subcomisión de la arancelaria antillana que entiende en la reforma del arancel cubano.

Procedióse al nombramiento de las ponencias, de que ya dimos cuenta, quedando constituidas en esta forma:

Ponencia primera.—Metales, minerales y máquinas.—D. Cosme Palacio, don Fermín Calbetón, D. Pablo Merole, don Eduardo Dolz, y el director de aduanas del ministerio de Hacienda.

Ponencia segunda.—Tejidos y confecciones.—Marqués de Mont-Roig, D. Miguel Moya, D. Domingo Sert, D. Laureano Rodríguez, D. P. Ruiz de Velasco, D. Manuel Girón, y director de Hacienda del ministerio de Ultramar.

Ponencia tercera.—Substancias alimenticias y productos agrícolas.—Don Federico Nicolau, duque de Almodóvar del Río, D. Leoncio Varela, D. Miguel Villanueva, y D. Miguel Lorenzale.

Ponencia cuarta.—Arancel de exportación.—D. Pablo Alzola, D. Nicolás Serrano, D. Antonio Rivero, director de Hacienda del ministerio de Ultramar y jefe del negociado de aduanas del mismo.

También se nombró una quinta ponencia para cuestiones generales del arancel, siendo designados para ella los señores D. Manuel Girón, D. Faustino Rodríguez San Pedro, D. José del Perojo, el director de Hacienda del ministerio de Ultramar, director de Aduanas del ministerio de Hacienda y jefe de la sección del Comercio del ministerio de Estado, y jefe del negociado de Aduanas del ministerio de Ultramar.

El Sr. Alzola habló después manifestando que debía discutirse como cuestión previa si en el futuro arancel han de estar gravados ó no los productos peninsulares.

Suscitóse con este motivo una discusión entre antillanos y catalanes, tomando también parte otros individuos de la comisión, poniendo a ella término con mucho acierto el presidente Sr. Fernández Villaverde, manifestando que no había lugar a la discusión, y que en último término se declararían de urgencia dicho asunto y encargó a la ponencia de cuestiones generales que diese sobre ella dictamen en término breve, estudiando para ello todas las reclamaciones que tanto de las antillas como de los centros productores de la Península se han dirigido a la comisión.

BOLESA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 27

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 26, DEL 27. Lists various financial instruments and their values.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Una baja importante del exterior ha habido en París, cuyo mercado también cotiza en baja sus valores, atribuyéndose este descenso al fracaso de la emisión de obligaciones del Crédit Foncier.

Nuestra Bolsa, a pesar de esta mala impresión, se mantiene firme, porque parece hay falta de papel en la especulación. Esto no quiere decir que veamos cambios altos, porque las circunstancias no favorecen al alcista.

CHARADA

Pesares prima infortunios dos la vida dando al alma desde que al cuerpo se une hasta que de él se separa, y todo tiene la culpa de todo lo que nos pasa.

Solución a la anterior: RAQUEL. Se llama a la anterior: RAQUEL.

AVISOS OTILES. Contra catarros rebeldes, los consecuciones del trancazo, el jarabe balsámico sulfurado del Dr. Madariaga.

ALA, ALA, ALA. (Véase en 4.ª plana.) THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY OF THE UNITED STATES (LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS) fundada en 1859

Su sucursal de España, autorizada por real orden de 10 de octubre de 1893, ha pagado por siniestros, desde dicha fecha a la de 31 de marzo de 1905, pesetas 8.900.782.55 entre las siguientes provincias:

Table with columns: PROVINCIAS, Número siniestros, SUMA PAGADA Pesetas. Lists provinces like Alava, Alicante, Badajoz, etc., and their respective numbers of accidents and amounts paid.

Suma total, 521 siniestros, por pesetas 8.900.782.55.

El Director general, J. A. Rosillo. El Secretario asesor, Fernando Molledo.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 28

COMEDIA.—4 1/2.—La leyenda del monte.—Música clásica.—El duco de la africana. 9.—F. 16 de abono.—T. par.—Le camp de Corneville.—El duco de la africana. 10.—La botica.—La Boronda.—Meterso en honrada. 11.—Serie 7.—T. 2.º par.—Meteoro en honrada.—Los asistentes.—Por una cruz.—La rebolica. 12.—ZARZUELA.—1 1/2.—La Dolores. 3 1/2.—La Dolores. 4 1/2.—La vuelta al mundo. 5 1/2.—El monaguillo.—El duco de la africana.—La verbena de la Paloma.—Dolores de cabeza o el colegio atrevido. 6 1/2.—PINCESA.—4 1/2.—De Mejías a Villacorneja.—Como rezan las solteras (monólogo).—El Gavilán y la paloma.—Después del verano (diálogos).—Nicolás. 7.—F. 12 de ab.—T. par.—De Mejías a Villacorneja.—El día de difuntos.—Después del verano (diálogos).—¿Qué marido y qué mujer (zarzuela). 8.—ESLAVA.—4 1/2.—El moro muza.—El cura del regimiento.—El tambor de granadero. 9.—F. 12.—El figon de las desdichas.—El cura del regimiento.—La flor de lis.—El tambor de granadero. 10.—ROMA.—4 1/2.—Los africanistas.—De P y W.—La Menegilla.—Colegio de señoritas. 11.—Roberto el diablo.—Da Herodes 4 Filistinos.—Un punto filipino.—Una crisis y Loreto. 12.—JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días de nuevo a doce de la mañana y de diez a seis de la tarde, grandes sesiones de patines, tiro vivo, columpios, tiro de pistola y carabina, etc. Entra una peseta. Par la mañana rebaja de precios. GRAN CIRCO DE PARÍS.—4 1/2 y 8 1/2.—Los funeciones monstruosas por la tarde de Sr. Brookes con sus nuevos amateadores y otras tomarán parte todos los principales artistas de la compañía. Entrada general 50 centes. GRAN CIRCO DE COLON.—4 1/2 y 8 1/2.—Grandes espectáculos, en los que tomarán parte los principales artistas y celebridades. Entrada general 50 centes. PLAZA DE TOROS.—4.—2.º corrida de abono en la que se lidiarán seis de la ganadería de D. Juan Vazquez, vecino de Sevilla, con divisa negra y oro, que serán estoqueados por Luis Mazzantini, Francisco Bonal (Bonarillo) y Emilio Torres (Bombita) con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros. CIRCO DE GALLOS.—(Paseo de Santa María de la Cabeza, 11).—12 m.—Riñas de gallos. Los miércoles a la una.

